

长颈鹿穿过可以不低头、不弯腰

“中国制造”肯尼亚蒙内铁路设置大型动物通道

本报讯 5月30日，“一路富7国”的蒙内铁路项目由中方正式移交给肯尼亚，它于5月31日正式通车。该项目一开始就有当地人担忧，铁路要穿过肯尼亚两个国家公园，会带来野生动物迁徙受阻等一系列环境问题。为此，在建设时中方采取了相关环保措施，保证野生动物的乐土不受铁路干扰，动物通行畅通无阻。

肯尼亚港口大城市蒙巴萨被称为“印度洋明珠”，有着令人羡慕的阳光和海滩。蒙巴萨和肯尼亚首都内罗毕两地的直线距离仅400多公里，路上却需要10到12个小时时间。除了价格昂贵的民航之外，这两座城市之间的交通主要依靠长途汽车。在英国殖民时代，这两座城市之间曾修建有宽度1米的“米轨”铁路，早已破旧不堪。

蒙内铁路连接蒙巴萨和内罗毕，全长约480公里，由中国交通建设股份有限公司所属中国路桥采用中国国铁一级标准承建。

铁路通车后，未来将会是东非物流的核心所在，能够“一路富7国”（南苏丹、卢旺达、布隆迪、乌干达、肯尼亚、坦桑尼亚、刚果金）。然而这样一条能够带来诸多好处的铁路，一开始并不受到所有人的欢迎。

因为铁路将会穿过两个国家公园，一个是唯一一现有位于国家首都的内罗毕国家

公园，一个是肯尼亚最大的野生动物保护区——察沃国家公园，它占地207平方公里，栖息着非洲几乎所有的动物物种。

有当地人担忧，蒙内铁路工程建设会造成地形改变，噪声、尘土污染，还会带来野生动物迁徙受阻等环境问题。

一百年前，英国就在肯尼亚铺设了“米轨”铁路，该铁路路线与“中国造”的蒙内铁路在很大程度上重合了，它同样穿过察沃国家公园。但由于“米轨”铁路没有防护装置，曾发生过多起火车撞动物事故。

察沃国家公园导游克瑞斯在接受央视采访时表示，“旧铁路（‘米轨’铁路）就铺在地面上，所以很容易出事，以前就撞过大象”。

但此次中方承建的蒙内铁路却不一样。克瑞斯说，“新的铁路都高出地面，并且留出了给动物通过的空间，比如说架了桥，能够让动物从桥下通过去另一边的公园”。

据了解，为了方便野生动物的穿行，蒙内铁路在察沃国家公园内共修建了9处大型动物通道，其中包括6处大型桥梁式动物通道、3处涵洞式动物通道。桥梁式动物通道净高均在65米以上，而野生动物中的“高个子”长颈鹿成年时高度在5.5米至5.8米，这一设计能够让长颈鹿不用低头就能通过。

去年8月，中国外交部长王毅还对此设计点赞。他说，“长颈鹿穿过可以不低头、不弯腰，那是一幅多么美妙的人与自然和谐相处的景象”。

新修的察沃河特大桥全长2000米，是目前肯尼亚最长的铁路桥梁之一。察沃河特大桥桥墩最高处35米，它不仅为动物穿行提供了通道，使铁路对野生动物的影响减少到最小，同时还给乘客提供了一个绝佳的观景地点。考虑到野生动物的饮水习惯，中方还在小河沟等低洼处设置了多处涵洞。

这些动物通道的位置和数量，都是中方在参考了“米轨”线路近5年间发生的列车碰撞野生动物的案例，对动物过境点进行了统计和测算后确定的。此外，蒙内铁路高架桥的平均高度，也远高于地区同类型项目的桥梁高度。

在蒙内铁路修建过程中，中方聘请了专业的环评公司作指导和咨询，全方位掌握施工环节对环境可能造成的影响。在管理、施工等各个环节，都体现了绿色环保。

央视5月31日报道称，中方在肯尼亚当地的一名员工胡德表示，为了不打扰动物生活，蒙内铁路施工期间，总会在晚上6点收工，方便让动物们通过。

（观察）

在泰国机场转机时 央视记者携防弹衣被拘

本报讯 央视中国国际电视台（CGTN）英籍华裔记者郑礼先（受委托前往伊拉克采访）5月30日在泰国机场转机时，因其行李中带有防弹背心和防毒面具被泰国警方以违反《武器管制法》为由拘留。郑礼先在交纳10万泰铢后获得保释。

泰国警方称，郑礼先面临非法携带武器的控罪，“如果罪名成立，可以判处最高5年监禁”。与郑礼先同行的德国记者表示，他们并不知道携带防弹设备需要许可证，此前曾多次携带这些设备前往伊拉克和阿富汗，从未遭到过泰国警方的拦截。

泰国外国记者俱乐部5月30日发表声明称，制定于1987年的《武器管制法》让记者面临艰难选择：违反法律或冒生命危险。声明呼吁泰国当局撤销对郑礼先的指控，并允许记者携带必要自卫设备。2015年8月，一名中国香港记者也因携带防弹衣和头盔在曼谷机场被逮捕，不过后来被免于起诉。

（环球）

曼彻斯特恐袭后 美国女歌手将“返场”

据新华社伦敦5月30日电（记者张代蕾）美国女歌手阿里安娜·格兰德30日说，她将于6月4日重返英国曼彻斯特举行慈善音乐会，向在5月22日她的演唱会现场遭遇恐怖袭击的遇难者和受害者表示悼念和支持。

格兰德说，她已邀请一些知名流行歌手和组合赴曼彻斯特演唱，其中包括贾斯汀·比伯、凯蒂·佩里、酷玩乐队等，今后几天可能还有更多歌手加入。

“我们不会放弃或害怕再开演唱会，不会让恐怖主义拆散我们，”格兰德在声明中说，“我们对暴力的回应就是互相帮助……唱得更响亮，活得更慷慨、更友善。”

据悉，这场名为“同爱曼彻斯特”的演出将在可容纳5万人的老特拉福德球场举行，门票收入将全部捐给曼彻斯特市政府和英国红十字会为恐袭受害者设立的紧急援助基金。演唱会门票定于6月2日开售，票价待定。组织者预计，演唱会将筹集至少200万英镑的善款。参加过格兰德22日演唱会的观众可免费入场，所有观众不得携带包裹入内。

曼彻斯特地区警察局局长伊恩·霍普金斯说，在得知格兰德有意重返曼彻斯特开演唱会后，当地警方询问过恐袭受害者家庭的感受，“大多数人表示欢迎，但也有一些人不欢迎，这完全可以理解”。

英国广播公司将通过电视台和电台全程直播这场演唱会。

曼彻斯特体育馆5月22日发生恐怖袭击时，格兰德的巡回演唱会正散场。恐袭造成22人死亡，其中包括7名儿童。目前仍有50人在医院接受治疗，其中17人伤势严重。



格兰德（资料照片）



“光辉特快”豪华列车通车仅一周窗户就被打破了（图片来源：中国日报网站）

印度豪华列车通车仅一周景象触目惊心：大批耳机被盗 过道垃圾遍地

本报讯 印度官员称，印度“光辉特快”（Tejas Express）豪华列车通车一周时间内，至少337副列车配备耳机遭窃，大量LED显示屏被划坏，屏幕有被拉扯的痕迹，过道隔间处遍布垃圾。针对这一乱象，印度媒体毫不客气地质疑印度人的素质目前是否配得上“世界一流”的服务。

报道称，5月31日，盗窃事件发生后，在自孟买至果阿的车次上，不少乘客投诉称自己的座位并未配备耳机。印度铁路餐饮和旅游公司（IRCTC）现已将价值200卢比（约合人民币21元）的耳机更换为30卢比的设施（约合人民币3元）。

5月30日，一名老年乘客表示屡次提出要求后，自己依旧没拿到耳机。部分乘客也抱怨称自己登录不上列车的无线网。

6月2日起，该列车将不再向乘客发放耳机。在详细登记乘客信息后，列车员方可以向乘客提供耳机，并于乘客到站前收回。

“这些都是暂时的困难，我们将在几天内解决，”铁道部门官员表示，“该列车将改变印度的出行方式，对此我们应该感到高兴。”

当地媒体称，印度人缺乏公民意识已是老生常谈的问题。当印度首次建成世界级的地铁服务时，政府在纠正插队等不文明行为时下了苦工，盗窃也并非新问题，某些情况下人们会顺走水龙头、椅套、皂盆等物品。工作人员不得不将杯子和水龙头锁在一起，以防被偷。

“光辉特快”在5月22日首次运行，时速可达200公里，被印度铁道部门誉为“地面飞机”。据悉，该车配备有自动列车门、自动售卖机、真空生态厕所等设施。此外，每个座位均设9英寸的电视屏幕。除去餐饮服务，孟买至果阿的一等座和商务座票价分别为1285卢比（约合人民币136元）和2585卢比（约合人民币273元）。

（中报）

美国学生端午尝粽子：蛮好吃 就是叶子咬不动

本报讯 “五月五，是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，撒白糖……”今年5月30日是中国传统节日端午节，“端午安康”在中国社交网络上成为热搜词汇，而各种口味的粽子也让南北“吃货”们大饱口福。都说中华美食博大精深，面对华人心目中味美香甜的粽子，老外们也是十分喜爱，甚至连粽叶都不放过。

据美国中文网报道，在加州大学伯克利分校附近的一家中餐馆，记者为学生们送粽子，来看看在这些第一次尝到中国粽子的老外们身上会发生什么趣事吧！

对Samuel来说，粽子相当陌生，但尝起来时，他倒像是个专业的美食家，只不过一个问题就露了馅儿：“这个叶子也可以吃吗？”Samuel真的咬了咬粽叶，然后肯定地告诉自己：“不对，这肯定是不能吃的！”“这味道我还挺喜欢的，红豆、玉米、蔬菜……挺丰富的。不错，就是有些黏。”他说。

面对这盘充满了中国特色的点心，Korark充满了好奇，显然，他是第一次见到粽子。Korark表示，虽然他以前听说过端午节，但是自己从来没有跟粽子打过照面，给粽子“松绑”的同时，还饶有兴致地向记者询问起“端午节”的来历。

“原来这是给鱼吃的？！哈哈，还蛮好吃的。我很喜欢这种把红豆和糯米用叶子包在一起的想法，粽子很好吃，就是叶子咬不动。”Korark说。

（海外）

德意志银行反洗钱不力 被美联储罚4100万美元

据新华社华盛顿5月30日电（记者江宇娟 高攀）美国联邦储备委员会30日表示，德国最大商业银行德意志银行因反洗钱项目存在缺陷，同意支付4100万美元的罚金。

美联储当天在一份声明中说，德意志银行的美国银行业务缺乏有效的反洗钱法律合规项目，因此被处以罚款。

此外，美联储还要求德意志银行针对反洗钱法律合规问题加强对高级管理层的监管。

上个月，德意志银行因外汇交易监管不力以及“沃尔克规则”合规项目存在缺陷，被美联储重罚1.57亿美元。

近年来，德意志银行遭遇多起法律诉讼，巨额罚款令其财务压力陡增。2016年，该银行亏损14亿欧元（1欧元约合1.07美元），为连续第二年出现亏损。

金色假期旅行社	宜昌西陵峡 全景+襄阳唐城+习家池三日 499元 周五中午发宿两晚 无自费无购物	
	老君山+寨沟 二日 299元 每周六发团 一早二正餐 宿农家标间	
	青岛日照十大联票三日 399元	日照一地十四大联票三日 369元
	烟台蓬莱威海四日 399元	五龙山响水河一日 198元天天发
	王屋山漂流一日 158元	青要山一日 158元 宝泉一日 158元
报名电话：卫东区矿工路物资宾馆 0375-2551118 13083750808 L-HEN04064		